

Советский трудящийся

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗ-ТМО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД



Н. В. Подгорный

А. Н. Косыгин

И. В. Спиридов

Ю. И. Паленекис

М. П. Георгадзе

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного
Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 94 (3363)

Вторник, 9 августа 1966 года

Год издания 31-й

Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ, УБОРКА УРОЖАЯ

В первой колонке показан процент выполнения плана стогования сена, во второй — ко совища гороха в процентах к посевной площади.

К о л х о з:	«Гигант»	100,4	100,0
«Путь к коммун.»	84,6	100,0	
«Труд»	73,6	61,5	
«Заветы Ильича»	69,6	25,6	
«Ударник полей»	67,6	67,4	

«Рассвет»	66,2	100,0
Им. Жданова	65,0	100,0
«Ленинский путь»	63,4	100,0
«Мир»	61,5	100,0
Им. Чкалова	59,3	100,0
«Искра»	59,0	63,5
«Колос»	47,8	100,0
«Красное знамя»	46,9	100,0
Им. Ленина	42,0	49,8
«Кузбасс»	38,0	34,0
«Родина»	36,6	69,5
«Новый путь»	36,4	100,0
Им. Мичуринца	12,0	100,0

С о в х о з:	«Краснинский»	115,5	100,0
«Заря»	98,4	56,0	
«Багановский»	79,5	100,0	
«Барачатский»	66,5	21,0	
По району	68,2	60,4	

СУББОТНИК НА СЕНОУБОРКЕ

На днях на нашем отделении был проведен массовый субботник по уборке сена. На заготовку кормов вышли стар и мал. Было организовано восемь групп метчиков, которые за день уложили в стога 1300 центнеров сена.

Отлично потрудились на метке пенсионеры И. С. Зингалов, М. И. Карамзин, П. М. Дробот, А. С. Зингалов.

Хорошую помощь оказали ученицы восьмых и девятых классов Люба Хмелинина, Зоя Титова, Оля Кипкина. Вместе с рабочими Е. Морозовой, К. Хмелининой, М. И. Азоркиной они накладывали сено на волокушки быстро, обеспечивая беспрерывную работу метчиков своих звеньев. А уж они-то постарались: в первый день воскресенья каждое звено уложило в стога по 17 тонн кормов вместо девяти по норме.

Нельзя не сказать и о тех, кто сгребал сено. Здесь постарались В. Е. Шестopalов, А. Л. Ян, Б. Тройда и другие. При задании 45 га они сгребли 75 га скопенной травы.

Активное трудовое участие всего населения фермы в заготовке сена вселяет уверенность, что план, доведенный нам, будет выполнен к 10 августа.

В. КОНЫШЕВ,
управляющий вторым от-
делением совхоза «Бага-
новский».

ГОДОВОЙ—К 10 СЕНТЯБРЯ

Большую трудовую победу одержали птицеводы колхоза «Ударник полей». В последние дни июля они выполнили двадцатимесячный план продажи яиц, а на 1 августа отправили уже более 65 тысяч яиц сверх задания.

Отлично потрудились птичники Мария Федоровна Бергтрам и Мария Федоровна Пономарева. В июле они получили по 17,2 яйца от каждой курицы-несушки, а в среднем за семь месяцев

яйценоскость кур составила 104,5 яйца на несушку. Это самый высокий показатель в артели. Неплохо поработали и такие птичницы, как М. З. Ульянова, М. Г. Пельц, М. Т. Печерина, М. А. Фидлер, А. П. Фриз и другие.

Успокаиваться на достигнутом птицеводы не намерены. С каждым днем они наращивают продуктивность кур. Сейчас ежедневный сбор яиц достиг 15 тысяч штук.

Рост продуктивности птицы вселяет уверенность в том, что годовой план продажи — 2570 тысяч яиц — будет выполнен досрочно, как показывают расчеты, к 10 сентября, а к концу месяца артель продаст не менее 100 тыс. яиц сверх плана. Так что новый год придет к птицеводам на три с лишним месяца раньше.

И. РЯБОКОНЬ,
секретарь парткома.

На сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва, проходившей в Москве 2—3 августа 1966 года, Н. В. Подгорный избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР, А. Н. Косыгин назначен Председателем Совета Министров СССР, И. В. Спиридов избран Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР, Ю. И. Палецкис избран Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР, М. П. Георгадзе избран секретарем Президиума Верховного Совета СССР.

Фотохроника ТАСС.

ЗА ОБИЛИЕ КОРМОВ

На первой ферме совхоза «Барачатский» заготовлено 4 тысячи центнеров сена при плане 7 тысяч. Косовицу, подборку и скирдование ведет механизированное звено.

Естественные травы уже скосены и уложены в стога. С лугов собрано 2336 центнеров дущистого корма, или на 236 центнеров больше ожидаемого. Но заготовка кормов продолжается. Предстоит скосить и застоговать сеянных трав с 60 гектаров и заскирдовать зеленку на площади 120 гектаров. Для выполнения этой работы потребуется восемь-девять дней, так что к началу уборки зерновых культур сено будет в стогах.

План накопления грубых кормов будет перевыполнен в ближайшие дни. С каждого гектара сеянных трав собирается не менее 25 центнеров сена. Темпы стогования значительно возросли в последние дни. Например, пятого августа в стога было уложено 420 центнеров сена при плане 260, шестого — 350 центнеров.

С большим старанием на заготовке кормов работают стогометчики В. В. Гергер, стогоправы И. И. Паст, М. С. Козликин, на подборщике — П. Е. Щербинин.

П. ГИБРОН,
учетчик первой фермы
совхоза «Барачатский».

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели и хорошее качество на уборке урожая в первой пятидневке августа на Доску почета заносятся:

Бахтин В. М. — комбайнер колхоза «Ленинский путь», жаткой «ЖБА-3,5» скашивающий в валки по 9 га гороха при норме 5 га.

Авилов В. — тракторист колхоза им. Чкалова, выполняющий дневные нормы выработки на косовище гороха косилкой на 180 процентов.

Кашников Н., Бусыгин И. — трактористы этого же хозяйства, перевыполняющие сменные задания на косовище гороха жатками «ЖБА-3,5» в полтора раза.

Монагаров П. Ф. — тракторист колхоза «Новый путь», выполняющий сменные задания на косовище гороха навесной косилкой на 150 процентов.

ЕСТЬ ПЛАН!

В пятницу, пятого августа, механизаторы совхоза «Краснинский» первыми в районе выполнили план заготовки кормов. В стога поставлено более 2300 тонн отличного сена вместо 2036 тонн по плану. Сейчас в хозяйстве полным ходом идет стогование сверхплановых кормов. Цель хлеборобов совхоза — создать на фермах полуторагодовой запас сена.

На полях введенна новая оплата труда. Так, комбайнера, машинисты жаток, трактористы в первые десять дней уборки, при условии выполнения и перевыполнения норм выработки с хорошим качеством, будут получать до 100 процентов надбавки к основному заработка.

Для более полного освещения состояния дел на полевых работах решено подводить итоги каждого пяти прошедших дней. По результатам этих дней будут определяться передовики. Им будут вручаться переходящие вымпелы и флаги. В их честь будет зажигаться звезда на центральной аудиобудке колхоза.

А как решена в хозяйстве проблема бытовых условий и культурного отдыха механизаторов?

— Такой вопрос в этом году нас не тревожит, — говорит В. Е. Сирин, — мы заранее подготовили все для обслуживания людей.

И это на самом деле так. Во всех трех бригадах отремонтированы или построены вновь полевые станицы. Сделаны они не на один год. Так, в первой и второй бригадах сданы в эксплуатацию бытовые помещения, построенные в этом году. В каждом из них по три спальные комнаты, где установлены койки с матрациами, одеялами и подушками. После напряженной смены здесь будут отдыхать хлеборобы.

На полевых станах организовано трехразовое питание. Штат поваров подобран из опытных работников, проработавших на этой должности не один сезон. В случае отдаленности работы от вагончиков обеды будут подвозиться на полосу к агрегатам.

— Вкусно, удобно, дешево, — говорят люди об общественном питании.

В этом году уделено большое внимание созданию условий для культурного отдыха механизаторов. В период уборки в поле будут выезжать передвижные библиотеки с широким выбором литературы. На станах оборудованы уголки, где можно прочитать свежую газету, журнал, сыграть в шахматы.

— Народ чувствует заботу о себе, — продолжает Василий Ефимович, — поэтому работает в полную силу, с огоньком. Мы обязались получить в этом году по 12,5 центнера зерновых с гектара. Но с такими хлебами и с таким боевым настроением механизаторов мы перевыполним взятые обязательства. Насколько? «Цыплят по осени считают».

Что ж, недалек тот день, когда колхозники артели «Путь к коммунизму» подведут итоги работы за год. Они должны быть неплохими.

Г. ЩЕПИЛОВ,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НА ВЕРНОМ ПУТИ

Из многих дел, которыми постоянно заняты первичные партийные организации, подбор, расстановка и воспитание кадров — одно из важнейших и неизменно стоит на первом плане. Это соответствует той роли, которую отводил В. И. Ленин нашим кадрам как решающей силе партийного, государственного руководства. Постоянного улучшения работы с кадрами настоятельно требует сама жизнь, практика коммунистического строительства. В решении этой задачи главным было и остается глубокое изучение кадров, их умелый подбор и расстановка, создание определенного резерва, без которого нельзя своевременно заменять негодных, отставших работников. Разумный выход только один: надо учить людей.

В партийной организации совхоза «Краснинский» в апреле нынешнего года состоялось общее партийное собрание с вопросом «О выполнении решений мартовского Пленума ЦК КПСС», на котором коммунисты выступили с рекомендацией о необходимости обучения руководителей среднего звена и рабочих совхоза в заочных школах; средних и высших специальных учебных заведениях. Это предложение парткомом совхоза поддержано.

Члены парткома, коммунисты совхоза и специалисты провели беседы с людьми, окончившими среднюю школу, и многими из тех, кто получил неполное среднее образование раньше. В результате 28 человек подали заявления о приеме их на заочное отделение. Кто они? Это управляющие фермами, агрономы отделений, бригадиры тракторных бригад, трактористы, комбайнеры, счетоводы, рабочие совхоза.

Для заочников в Краснинской средней школе в течение месяца была организована консультация по общеобразовательной подготовке. И вот нынешним летом 22 человека сдали вступительные экзамены в сельскохозяйственные техникумы — в Кемеровский, Мариинский, Новокузнецкий. Кро-

ме того, шесть человек были направлены в вузы и техникумы на дневное отделение — с выплатой стипендий за счет совхоза. Теперь в семье студентов-заочников совхоза 35 рабочих и служащих. Для оказания практической помощи в учебе за ними закреплены совхозные специалисты. Дирекция предоставляет учащимся все предусмотренные льготы.

Сейчас нередко в хозяйстве можно встретить своих доморощенных специалистов. В прошлом году и нынче четверо совхозных студентов-заочников закончили учебу в Мариинском и Кемеровском сельхозтехникумах, получили дипломы, работают в хозяйстве по специальности. М. И. Кононович, например, стал зоотехником-селекционером совхоза, А. С. Дубровин — механиком отделения, В. А. Кудрин — заведующим машинно-тракторной мастерской, а В. С. Шевченко избран председателем рабочего комитета совхоза.

Не меньшее внимание в совхозе уделяется организации общеобразовательной учебы молодежи. В 1965-66 учебном году в вечерней школе училось 33 человека, одиннадцать из них — в одиннадцатом классе. Нынче они окончили школу и четыре человека стали студентами Новосибирского сельскохозяйственного института. Кроме того, 22 рабочих совхоза учились в Кемеровской заочной средней общеобразовательной школе.

Несомненно, такой широкий охват обучением кадров приносит большую пользу и производству, и самим рабочим. Одним из главных результатов этого является хотя бы тот факт, что в совхозе за последние годы значительно выросла культура производства, улучшилась организация эксплуатации техники.

Парткому и дирекции совхоза следует и дальше продолжать работу по обучению кадров, совершенствовать ее организацию, шире вовлекать в общеобразовательную учебу совхозную молодежь.

Д. ТЮНИН,
инструктор РК КПСС.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Плановая комиссия исполнкома районного Совета провела заседание по вопросу о состоянии и мерах улучшения расходования горюче-смазочных материалов на предприятиях и в организациях рабочего поселка Промышленная. На нем присутствовали экономисты и бухгалтеры, заведующие гаражами и механики.

Заседание отметило, что предприятия и организации райцентра недостаточно занимаются учетом и анализом расходования горюче-смазочных материалов. Все сводится к тому, что в конце каждого месяца в бухгалтериях обрабатывают путевые листы, выводят расход горючего по машинам и водителям, — и на этом, как говорится, ставят точку.

Но точку ставить рано. Здесь следовало бы подсчитать, во что обходится перерасход горючего. Тогда видно будет, над чем следует задуматься. Так, например, за первое полугодие райпотреб-

КАК ВЫ РАСХОДУЕТЕ ГОРЮЧЕЕ?

союз допустил перерасход бензина 17,9 тонны, деревообрабатывающий завод — 3,8, головной молзавод — 1,1, районная и железнодорожная больницы соответственно 0,5 и 0,3 тонны.

Многие из выступающих отнесли перерасход за счет неисправности автомашин, тракторов, карбюраторов и недостатка запасных частей. Предприятия и организации района запасные части к машинам и тракторам, как колхозы и совхозы, могут и должны получать в Промышленновском районе «Сельхозтехника», но пока называемая организация мало идет навстречу местным нуждам. Управляющему объединению А. Абрахманову не следует об этом забывать.

Все же главная и основная причина неблагополучия в другом. Мы еще не научились анализировать свою работу. Дело пока обстоит так, что весь перерасход горюче-смазочных материалов ложится на себестоимость выпускаемой продукции, что мешает предприятиям и орга-

низациям улучшить производственную деятельность.

Решения сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС открыли широкий простор для самостоятельной творческой деятельности. Предприятия получили в свои руки могучие рычаги, с помощью которых мы сможем максимально поднять эффективность производства.

Больше всех, пожалуй, должны быть озабочены этим экономисты. На предприятиях и в организациях экономисты, а где их нет, то бухгалтеры, по истечении каждого месяца должны делать подробные анализы в расходовании горюче-смазочных материалов. По их данным можно будет определить, сколько израсходовано горючего за счет порожних пробегов и перегонов автомобилей и тракторов, за счет технических неисправностей и т. д.

Заседание наметило конкретные мероприятия по улучшению расходования горюче-смазочных материалов, чтобы обеспечить в текущем году экономию против



на СНИМКЕ (слева направо): герои жатвы — комбайнеры Г. А. Прус, П. Н. Чистяков, Н. Д. Желясков, М. А. Дерли и Г. И. Прус.
Фотохроника ТАСС.

дящимся о разработанных мероприятиях, не организуют и не контролируют их выполнение. В первую очередь это относится к таким предприятиям, как Промышленновский лесхоз, 17-я дистанция пути, полигон железобетонных конструкций, ПМС-179, которые не участвуют в строительстве и благоустройстве дорог.

Директор деревообрабатывающего завода М. Т. Положенцев в своем выступлении резко критиковал руководителей железнодорожных предприятий за то, что они не привлекают коллективы на благоустройство и озеленение улиц. Он предложил исполнку поселкового Совета чаще спрашивать за выполнение намеченных мероприятий, добиться того, чтобы все предприятия и организации активно участвовали в благоустройстве своего поселка.

Депутат т. Цыганков говорил о больших возможностях благоустройства дворов и улиц самими жителями. Улица Калининская, например, была заброшенней, а теперь там наведен порядок.

На окраине поселка в антисанитарном состоянии содержится свалка мусора и отходов, — сказал т. Цыганков. — Уже много раз говорилось о необходимости сооружения там специальной ямы, но до сих пор руководители комбината коммунальных предприятий этим не занимаются.

Добрую инициативу проявили руководители завода «Спецмашталь», узла связи и ряда других организаций, взявшись за сооружение тротуаров и подъездных путей. Это дело следует настойчиво продолжать. Ведь каждый из нас, проходя по тротуару, с благодарностью вспомнит тех, кто его построил, и, наоборот, нелестно отзовется о тех, по чьей вине приходится «месить грязь».

Но, к сожалению, об этом мало задумываются руководители домоуправления № 2 и других предприятий и организаций, которые не занимаются строительством тротуаров.

Приближается знаменательная дата в жизни советского народа — 50-летие Великого Октября. На заводах и стройках, в колхозах и совхозах трудящиеся соревнуются за выполнение взятых обязательств. Достойно встретить замечательный юбилей должны все жители нашего поселка. А для этого надо каждому проявить заботу о благоустройстве своей улицы, дороги, сада, провести посадку деревьев и кустарников, ремонт изгороди и т. д.

Об этом и говорится в принятом решении сессии поселкового Совета.

Н. ЕРЕМИН,

ТАК РАБОТАЛИ ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА В ИЮЛЕ

ДОЯРКИ,

получившие самые высокие надои

В первой колонке — надои молока на корову за 7 месяцев, во второй — за июль (в кило граммах).

Совхоз «Краснинский»

A. Г. Мохова	2090	361
Е. Г. Лапыткина	1932	369
В. Г. Шрейбер	1888	323
А. П. Никифорова	1832	323
Р. А. Ивкина	1774	372
А. Н. Сивидова	1642	316
А. С. Асеева	1620	351
А. С. Куренкова	1613	344

Колхоз «Путь к коммунизму»

M. И. Шкредова	1961	431
П. Ф. Цышкевич	1706	376
Н. С. Булденко	1621	396
У. Е. Безносова	1620	380

Совхоз «Заря»

В. Д. Каучурина	1905	311
А. В. Халина	1863	324
Г. Т. Генцель	1776	301
М. И. Гренинг	1729	269
Л. С. Ворожейкина	1639	311
Т. П. Петрова	1635	318
Р. С. Лесникова	1594	233
Е. И. Ворожейкина	1590	300
В. М. Ситникова	1590	250

Колхоз «Ленинский путь»

M. К. Янке	1875	369
В. Б. Баланцева	1810	357
А. К. Храпова	1774	330
А. Н. Миронова	1650	309
В. Г. Толпекина	1643	332
П. Ф. Шупик	1588	315

Совхоз «Барачатский»

A. А. Харитонова	1687	270
М. С. Токарева	1580	308
А. М. Гутова	1526	268

Колхоз «Колос»

И. П. Оленберг	1644	240
П. В. Жданова	1573	258
З. В. Балахонова	1567	290
Л. М. Асеева	1563	240
Т. С. Панюкова	1504	204

Колхоз «Ударник полей»

М. Д. Пельц	1643	363
Р. Д. Калиновская	1642	240
М. А. Боргер	1598	359
Н. И. Харитонова	1577	212
В. А. Янина	1566	237
Г. Т. Буркова	1507	211

Совхоз «Вагановский»

С. Д. Куренкова	1625	271
П. А. Захарова	1510	322

ПАСТУХИ,

обеспечившие высокие надои

В первой колонке показан надои молока на корову за семь месяцев, во второй — за июль (в кило граммах).

Совхоз «Заря»

Ф. В. Лесников	1701	307
А. В. Молочков	1701	307
Г. Худяшов	1701	307

Колхоз «Ударник полей»

В. В. Гаазе	1568	222
Ю. П. Колесов	1568	222
М. С. Зайкин	1357	282
Н. И. Сухов	1357	282
И. А. Голштейн	1342	274
В. А. Ромашов	1342	274

Колхоз «Труд»

Н. Ф. Арзамасова	1513	227
Колхоз «Гигант»		

Колхоз «Путь к коммунизму»

М. В. Кургузов	1561	368
И. К. Хомяков	1561	368

Совхоз «Вагановский»

А. П. Карыпов	1418	335
И. Л. Марченко	1418	335

Колхоз «Мир»

В. Г. Королева	1420	290
Колхоз «Рассвет»		

М. Е. Ушакова	1394	254
Колхоз «Гигант»		

Им. Чкалова	1175	266
«Рассвет»	1154	312
«Мир»	1152	255
«Заветы Ильича»	1150	320
Им. Жданова	1095	286
Им. Мичурин	1011	243

Совхозы:		
«Краснинский»	1414	323
«Заря»	1387	275
«Вагановский»	1304	310
«Барачатский»	1161	269

По району	1254	288
-----------	------	-----

СКОТНИКИ,

добившиеся высоких привесов молодняка крупного рогатого скота

В первой колонке показан среднесуточный привес одного животного за июль, во второй — за семь месяцев 1966 года (в граммах).

Совхоз «Краснинский»

М. П. Беляев	1107	531
И. К. Макейкин	1107	526
В. И. Пенкин	1048</td	

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

ОТЛИЧНЫЕ СЕМЕНА

Хозяйства Днепропетровской области завершили очистку и засыпку семян озимых культур. Кладовые будущего урожая заполнены семенами лучших районированных сортов пшеницы «безостая-1» и «мироновская-808». Эти сорта в нынешнем году дали наибольший урожай.

ЧИМКЕНТСКИЙ ХЛЕВ

Земледельцы Чимкентской области вдвое превысили план-заказ государства. Страна получила от них около четверти миллиона тонн

зерна, главным образом пшеницы. Хозяйства Южного Казахстана полностью обеспечили себя семенами колосовых культур, засыпали продовольственные и фуражные фонды.

МОРЕ ТЕЧЕТ ИЗ... КОМБИНАТА

В Астраханской степи вновь заполняются водой чаши некогда пересохших озер. Сюда целлюлозно-картонный комбинат ежесуточно отводит 85 тысяч кубометров отработанной воды. Колхоз им. Ленина Наримановского района решил использовать ее для орошения посевов. Сейчас

овощеводы колхоза начали сбор арбузов с поливного участка. На каждом из 16 гектаров уродилось более чем по 20 тонн сочных плодов. Тут прекрасно растут кукуруза, сорго, помидоры, сахарная свекла.

Коллектив комбината помогает земледельцам. Своей техникой рабочие прорывают каналы, соединяя пересохшие озера. В степи образуется сплошное море. Водой уже залито 11 квадратных километров. Используя сточные воды, хозяйства смогут освоить здесь тысячи гектаров новых земель.

УКРАИНСКАЯ ССР ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ПРОДАЖИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Труженики сельского хозяйства Украинской ССР успешно выполнили установленный на 1966 год план продажи хлеба государству (кроме проса, гречихи, риса и кукурузы).

На 1 августа закуплено 10188 тысяч тонн зерна при плане

10100 тысяч тонн. Основной продовольственной культуры — озимой пшеницы закуплено 8485 тысяч тонн, или на 2635 тысяч тонн больше плана. Продажа хлеба государству продолжается.

ТАСС.

ОПЕРЕЖАЯ НОВОСТИ

ВСЕМИРНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Уже много лет мы слышим о новейшем календаре, о единой системе летосчисления, которую могли бы принять все страны без ущерба для своих праздников, традиций и обычая. Работа над созданием такого календаря, ведущаяся Организацией Объединенных Наций, сейчас уже близка к завершению.

По новому календарю год делится на четыре равных квартала, каждый из которых насчитывает 91 сутки. В первом месяце каждого квартала будет 31 день, в двух последующих — по 30. Первый день квартала всегда воскресенье, последний — всегда суббота. Четыре квартала образуют год из 364 дней. Но деление на обычный год (365 дней) и високосный (366 дней) остается в силе. Однако дополнительные дни остаются без дня недели и без даты.

Так как новом всемирном календаре год будет начинаться с воскресенья, то 364-й день года — 30 декабря — попадет на субботу. А следующее за ней воскресенье будет уже 1 января следующего года. Между этими днями и попадает еще один, 365-й, без числа и названия. Но уже есть предложение называть его «Днем мира». А в високосном году потребуется включить тоже между субботой 30 июня и воскресеньем 1 июля еще один «День мира».

Вопрос о новом календаре решается в ООН, многие члены которой уже высказали одобрение реформе. Для ее введения надо, чтобы по григорианскому календарю 1 января попало на воскресенье. Это произойдет в 1967 году. Если же момент не будет использован, то следующая возможность представится только в 1978 году.

«Неделя».

19.55 «Пусть светит». Художественный короткометражный фильм по рассказу А. Гайдара. 20.30 Телевизионные новости.

20.40 Киножурнал. 20.50 Второй хлеб. 21.20 «Жаждада». Художественный фильм.

22.40 И тот, кто с песней по жизни шагает...

ЧЕТВЕРГ

11 августа

19.30 Научно-популярные фильмы: «На границе жизни», «Никольский хрусталь».

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Человек идет по городу». Телефильм. 20.50 «Под подозрением». Художественный фильм.

В АФРИКЕ НЕСПОКОЙНО

Ряд событий последних дней снова привлек всеобщее внимание к Африке.

В Нигерии 29 июля некоторые армейские части, укомплектованные выходцами из племен севера страны, подняли мятеж против правительства. Мятежники захватили в плен президента и главу правительства генерала Иронси. Судьба его неизвестна. По сведениям из неофициальных источников, генерал Иронси казнен. Причиной для мятежа явилось недовольство вождей северных племен теми государственными преобразованиями, которые провело на протяжении последних шести месяцев правительство генерала Иронси.

Для того чтобы разобраться в этих событиях, надо принять во внимание следующие особенности этой крупнейшей по численности населения страны в Африке. Население Нигерии, составляющее около 55 миллионов человек, делится на множество враждующих между собой племен. Особенно сильное соперничество существует между крупным племенем хауса, населяющим север страны, и племенем ибо, обитающим на юге. До января этого года в Нигерии существовала федеральная государственная система, предоставлявшая широкие права автономии для всех более крупных племен. Центральное правительство было весьма слабым, что отрицательным образом сказалось на экономическом развитии страны.

В январе 1966 года, в результате военного переворота, к власти пришел генерал Иронси, выходец из южного племени ибо. Иронси распустил гражданское правительство и объявил военную диктатуру. Некоторое время спустя Иронси ликвидировал федеральную систему государства, ограничил права вождей племен и распустил партии и организации, созданные на племенной основе. Попытки генерала Иронси создать центра-

лизованное государство, несомненно, имели положительное значение. Но вся беда в том, что он недооценил силы своих противников.

Крупные и мелкие феодалы севера страны, увидев в мероприятиях правительства Иронси

БЕССЕДА с читателем

угрозу своим привилегиям и власти, организовали силы для контрреволюции. Делом их рук был мятеж 29 июля. В результате этого мятежа власть оказалась в руках полковника Говона, выходца из племени хауса.

Говон дал понять, что он намерен восстановить федеральную систему государственного устройства и автономию крупных племен. Но его власть является пока еще не очень прочной.

Армейские части, укомплектованные выходцами из южного племени ибо, отказываются признавать его власть. Над страной нависла опасность возникновения гражданской войны.

События в другой африканской стране — в Конго — носят несколько другой характер и имели другие причины. Дней десять тому назад в одном из крупнейших городов страны, в Кисангани (ранее он назывался Станлиビルль), группа белых наемников и катангских жандармов,

наворованных в свое время бельгийской марионеткой Чомбе, подняли мятеж против правительства генерала Мобуту. Инициатором этого мятежа, как можно полагать, явились бельгийские капиталисты, недовольные правительством Мобуту.

Дело в том, что в последние месяцы правительство Конго приняло ряд мер, направленных на ограничение бесконтрольной деятельности бельгийских монополий. Пытаясь вывести свою страну из состояния экономического хаоса, конголезские власти опубликовали ряд законов, отменяющих права на разработ-

ки недр и лесов, которыми сейчас пользуются бельгийцы. Затем было ликвидировано несколько бельгийских компаний. Конго также потребовало от Бельгии возвращения ему части акций бельгийских монополий.

Обеспокоенная за свои позиции в Конго, Бельгия, как видно, решила пойти на шантаж правительства этой страны и спровоцировала бунт в Кисангани. Для переговоров с мятежниками срочно вылетел премьер-министр Конго Л. Муламба. Однако положение в этом крупнейшем конголезском городе по-прежнему остается напряженным.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Исполком Титовского сельского Совета и местный комитет райисполкома выражают глубокое соболезнование Гилеву Михаилу Григорьевичу по поводу преждевременной смерти его жены

ГИЛЕВОЙ
Марии Мартемьяновны.

Коллективы учителей ШРМ № 17, средней школы № 56, начальной школы № 113 и железнодорожной больницы с глубоким приносом извещают о смерти старейшего учителя

ШУЛЯТЬЕВА
Николая Тихоновича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Кинотеатр «КОЛОС»

9, 10 августа
Новый художественный фильм
ШЕСТОЙ РАУНД
Начало в 6, 8, 10 часов.

Полигону железобетонных конструкций требуется на постоянную работу крановщик козлового крана.

Полысаевскому дорожно-строительному управлению треста «Кузбасспромдорстрой» срочно требуется для реконструкции железнодорожного пути Торсъминского песчаного карьера опытный железнодорожный мастер (оплата по соглашению), бригадир пути, путевые рабочие всех разрядов (оплата сдельно-премиальная).

Обращаться к начальнику Торсъминского песчаного карьера.

Показывает Кемерово

ВТОРНИК

9 августа

19.30 Как поживаешь, подросток?

19.45 «Мелодия города». Телевизионный фильм.

20.20 Киножурнал.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Люди земли». Телевизионный фильм.

20.55 Добрый волшебник,

21.45 «Учитель». Художественный фильм.

23.25 Любителям камерной музыки.

СРЕДА

10 августа

12.00 «Жаждада». Художественный фильм.

19.30 Беседы астронома.

Звездный дождь.

19.55 «Пусть светит». Художественный короткометражный фильм по рассказу А. Гайдара.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Киножурнал.

20.50 Второй хлеб.

21.20 «Жаждада». Художественный фильм.

22.40 И тот, кто с песней по жизни шагает...

ЧЕТВЕРГ

11 августа

19.30 Научно-популярные фильмы: «На границе жизни», «Никольский хрусталь».

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Человек идет по городу». Телефильм.

20.50 «Под подозрением». Художественный фильм.

22.10 Поет Г. Великанова.

ПЯТНИЦА

12 августа

12.00 С кинокамерой по планете. «Каир — Кейптаун».

19.30 С кинокамерой по планете. «Каир — Кейптаун».

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Поет Государственная капелла УССР «Думка».

21.05 Рисунки С. Эйзенштейна.

21.30 Киножурнал.

21.40 Цифры пятнадцатки.

21.45 «Плакучие березы».

Художественный фильм.

22.50 По страницам опер Дж. Верди.

СУББОТА

13 августа

18.30 Ровесник.

19.30 «Летающий диск». Телевизионный фильм.

19.50 Мультипликационный фильм.

20.00 Любимые сказки.

20.20 Киножурнал.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Вернулась дочь». Телевизионный фильм.

20.55 Международное обозрение.

21.10 «С думой о тебе, Родина!». Документальный фильм.

21.30 «Озорные повороты».

Кинокомедия.

23.05 «Самое синее в мире».

Фильм-спектакль.

ВОСКРЕСЕНИЕ